
1 月刊 海外子女教育 2018.7

……………………………………………………………………………………………………………………………シリーズ

補習授業校の児童生徒対象「学習状況調査（子ども調査）」結果報告
ＡＧ５委員・首都大学東京 国際センター准教授 岡村 郁子

　ＡＧ５プロジェクトでは、補習授業校の現状と課題を探るため、昨年、アメリカの補習授業校に通う小５～高３の
約5,400人を対象にアンケート調査を実施しました（回答者数3,826人、回答率71％）。お答えいただいた児童生徒
の皆さん、先生方・保護者の皆様、ご協力ありがとうございました。調査結果等から現在の補習授業校の子ど
もたちの姿や補習授業校に対する思いについて、さまざまなことが明らかになりました。また、日本への帰国
予定の有無等による結果の比較、補習授業校と日本国内の学校に通う児童生徒との比較分析を通して、アメ
リカの補習授業校の特色と課題も見えてきました。今後、本プロジェクトの取り組みに反映させていきます
ので、その内容をダイジェスト版でご紹介します。 　　＊文中のパーセンテージは小数点以下を四捨五入しています。

調
査
の
概
要

〇
調
査
日
時　

　
　

二
〇
一
七
年
九
月
〜
十
月

〇
調
査
事
項　

補
習
授
業
校
に
通
う
児
童
生
徒
の
学

習
状
況
や
生
活
態
度
、
学
校
の
授
業

の
感
想
な
ど
に
つ
い
て
の
九
十
七
項

目
（
国
立
教
育
政
策
研
究
所
が
実
施

す
る
「
全
国
学
力
・
学
習
状
況
調
査
」

の
項
目
を
含
む
）
お
よ
び
属
性
に
つ

い
て
の
八
項
目　
　

〇
調
査
対
象
児
童
生
徒
数

五
四
一
七
人
（
回
答
数
三
八
二
六
人
、

男
子
一
七
四
七
人
・
女
子
二
〇
五
〇

人
・
無
回
答
二
十
九
人
）、
回
答
率

七
一
％

○
回
答
し
た
学
校
数

ア
メ
リ
カ
の
補
習
授
業
校
四
十
九
校

〇
対
象
学
年

小
学
部
五
年
生
〜
高
等
部
三
年
生

（
１
） 補
習
授
業
校
に
通
う
子
ど
も
た
ち

の
姿

●
出
生
地
は
ど
こ
で
す
か
？　

 　
「
日
本
生
ま
れ
」
が
五
二
％
、「
日
本
以

外
生
ま
れ
」
が
四
八
％
で
、
ほ
ぼ
半
数
ず

つ
と
い
う
結
果
で
し
た
。

●
日
本
に
住
ん
だ
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
？

　

ア
メ
リ
カ
以
外
の
国
に
住
ん
だ
経
験
は
？ 

　

日
本
で
の
居
住
経
験
が
「
な
い
」
と
答

え
た
人
が
三
五
％
で
、
全
体
の
約
三
分
の

一
が
日
本
に
住
ん
だ
経
験
が
な
い
こ
と
が

わ
か
り
ま
し
た
。

●
日
本
へ
の
帰
国
予
定
は
あ
り
ま
す
か
？

　
「
日
本
へ
帰
国
す
る
予
定
」
と
答
え
た

人
が
四
四
％
、「
ア
メ
リ
カ
に
ず
っ
と
住

む
予
定
」
と
し
た
人
が
二
〇
％
、「
わ
か
ら

な
い
」
と
答
え
た
人
が
三
六
％
で
す
。

　

半
数
以
上
の
子
ど
も
た
ち
が
日
本
に
帰

る
こ
と
が
不
確
定
な
状
況
に
あ
る
こ
と
が

わ
か
り
ま
す
。

●
一
番
得
意
な
言
語
は
何
で
す
か
？

　
「
日
本
語
」
と
答
え
た
人
は
五
五
％
で

す
。「
英
語
」
ま
た
は
「
そ
の
他
の
言
語
」

が
日
本
語
よ
り
得
意
と
し
た
人
が
、
合
計

四
五
％
に
上
り
ま
し
た
。

　

こ
れ
ら
の
結
果
か
ら
、
補
習
授
業
校
に

通
う
児
童
生
徒
の
約
半
数
が
、
日
本
以
外

の
国
で
生
ま
れ
て
、
ア
メ
リ
カ
に
ず
っ
と

住
ん
で
お
り
、
日
本
語
よ
り
英
語
を
得
意

と
し
て
い
る
と
い
う
こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

　

ま
た
全
体
の
三
五
％
は
「
日
本
居
住
経

験
が
な
い
」
と
答
え
て
お
り
、「
永
住
か
帰

国
か
」
に
つ
い
て
日
本
へ
帰
国
す
る
こ
と

が
わ
か
っ
て
い
る
人
は
四
四
％
に
す
ぎ
ま

せ
ん
。

　

も
と
も
と
は
日
本
に
帰
国
す
る
児
童
生

徒
の
教
育
を
目
的
と
し
て
設
立
さ
れ
た
補

習
授
業
校
が
、
在
籍
者
の
多
様
化
に
よ
り

教
育
内
容
や
方
法
に
工
夫
を
迫
ら
れ
て
い

る
現
状
が
見
て
と
れ
る
で
し
ょ
う
。

（
２
）
補
習
授
業
校
に
つ
い
て
、
ど
う
思

っ
て
い
ま
す
か
？　

塾
や
家
庭
教

師
に
つ
い
て
は
？

　

次
に
、
子
ど
も
た
ち
の
補
習
授
業
校
に

対
す
る
率
直
な
思
い
を
聞
い
て
み
ま
し
た
。

●
補
習
授
業
校
に
行
く
の
が
楽
し
み
で
す

か
？　

や
め
た
い
と
思
っ
た
こ
と
は
？

　
「
そ
う
思
う
」
と
「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う
」
を
合
わ
せ
て
、約
七
割
が
「
楽
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し
い
」
と
回
答
し
ま
し
た
。

　

理
由
と
し
て
約
九
五
％
が
「
友
達
に
会

う
の
が
楽
し
い
か
ら
」
と
答
え
、「
好
き
な

授
業
が
あ
る
」
も
七
割
近
く
に
上
り
ま
し

た
。

　

一
方
、「
補
習
授
業
校
を
や
め
た
い
と

思
っ
た
こ
と
」
が
「
よ
く
あ
る
」「
少
し
あ

る
」
を
合
わ
せ
る
と
、
半
数
以
上
の
五
九

％
が
「
あ
る
」
と
答
え
ま
し
た
。

　

理
由
は
、「
宿
題
が
た
く
さ
ん
あ
る
か

ら
」「
土
曜
日
に
他
の
こ
と
が
し
た
い
か

ら
」「
土
曜
日
に
遊
べ
な
い
か
ら
」
が
ト
ッ

プ
ス
リ
ー
で
し
た
。

　

さ
ら
に
分
析
を
進
め
る
と
、
得
意
な
科

目
を
「
日
本
語
」
と
答
え
た
人
は
、
そ
う

で
な
い
人
と
比
べ
る
と
、「
補
習
授
業
校

に
行
く
の
が
楽
し
み
」
が
二
倍
多
く
、「
や

め
た
い
と
思
っ
た
こ
と
が
あ
る
」
が
三
分

の
一
と
少
な
く
、
大
き
な
差
が
あ
る
こ
と

が
わ
か
り
ま
し
た
。

　

な
お
、
参
考
と
し
て
、
現
地
校
に
つ
い

て
一
部
同
じ
質
問
を
し
て
み
ま
し
た
。

「
行
く
の
が
楽
し
み
」
と
す
る
割
合
は
現

地
校
の
方
が
高
い
も
の
の
、「
友
達
に
会

う
」
楽
し
さ
は
現
地
校
・
補
習
授
業
校
と

も
ほ
ぼ
八
割
で
同
等
で
す
。

　
「
好
き
な
授
業
が
あ
る
」
に
つ
い
て
は
、

現
地
校
で
は
八
割
近
く
が
「
そ
う
思
う
」

と
回
答
し
、
補
習
授
業
校
の
四
四
％
を
大

き
く
上
回
り
ま
し
た
。
補
習
授
業
校
の
授

業
は
主
に
国
語
と
算
数
／
数
学
に
科
目
が

限
ら
れ
ま
す
が
、
現
地
校
で
は
体
育
や
音

楽
な
ど
も
行
わ
れ
て
い
ま
す
。
そ
れ
ら
も

含
め
て
回
答
し
て
い
る
こ
と
か
ら
、
こ
の

結
果
に
つ
な
が
っ
た
と
予
想
さ
れ
ま
す
。

●
勉
強
時
間
は
ど
の
く
ら
い
で
す
か
？

　
「
一
週
間
当
た
り
の
補
習
授
業
校
の
た

め
の
勉
強
時
間
」
を
尋
ね
た
と
こ
ろ
、「
三

時
間
以
上
」
が
二
八
％
、「
二
〜
三
時
間
」

が
二
二
％
、「
一
〜
二
時
間
」
が
二
五
％
で

し
た
。「
一
時
間
未
満
」
が
二
〇
％
、「
ま

っ
た
く
し
な
い
」
と
答
え
た
人
も
四
％
い

ま
し
た
。

　
「
一
日
当
た
り
の
現
地
校
の
た
め
の
勉

強
時
間
」
を
一
時
間
以
上
と
答
え
た
人
が

七
割
近
く
い
る
の
に
比
べ
る
と
、
時
間
数

は
多
く
あ
り
ま
せ
ん
が
、
金
曜
日
の
夜
に

三
時
間
以
上
集
中
し
て
取
り
組
む
よ
う
な

場
合
に
は
、
か
な
り
の
負
担
に
感
じ
ら
れ

る
こ
と
で
し
ょ
う
。

●
塾
や
家
庭
教
師
を
利
用
し
て
い
ま
す
か
？

　

塾
や
家
庭
教
師
の
有
無
を
問
う
項
目
に

つ
い
て
は
、
日
本
の
勉
強
に
つ
い
て
は
九

割
以
上
が
「
な
し
」
と
回
答
し
、「
日
本
の

受
験
塾
に
通
っ
て
い
る
」
人
は
七
％
に
と

ど
ま
り
ま
し
た
。

　

ア
メ
リ
カ
で
は
大
都
市
部
に
お
い
て
大

手
進
学
塾
の
進
出
が
顕
著
で
す
が
、
今
回

の
調
査
協
力
校
の
中
に
は
あ
ま
り
塾
の
進

出
し
て
い
な
い
都
市
・
地
域
も
あ
っ
た
こ

と
、
ま
た
土
曜
日
に
補
習
授
業
校
に
来
る

こ
と
な
く
平
日
に
塾
に
通
う
「
現
地
校+

塾
」
を
選
択
し
て
い
る
、
い
わ
ゆ
る
「
補

習
授
業
校
離
れ
」
の
層
に
つ
い
て
は
今
回

の
結
果
に
含
ま
れ
て
い
な
い
こ
と
等
が
理

由
と
し
て
考
え
ら
れ
る
で
し
ょ
う
。

　

日
本
語
教
育
を
一
手
に
担
う
補
習
授
業

校
の
役
割
の
重
大
さ
を
示
す
結
果
で
も
あ

り
ま
す
。

（
３
）
帰
国
予
定
者
と
永
住
予
定
者
の
違

い
に
つ
い
て

　

次
に
、「
自
分
自
身
に
つ
い
て
」
の
項
目

で
日
本
へ
の
帰
国
予
定
者
と
永
住
予
定
者

の
集
計
結
果
を
比
較
し
た
と
こ
ろ
、
い
く

つ
か
の
項
目
で
有
意
な
差
異
が
見
ら
れ
ま

し
た
。
そ
の
一
部
を
ご
紹
介
し
ま
す
。

●
チ
ャ
レ
ン
ジ
精
神
や
自
己
肯
定
感
の
高

さ
に
つ
い
て

　
「
あ
な
た
自
身
に
つ
い
て
」
の
質
問
項

目
の
う
ち
、「
難
し
い
こ
と
で
も
、
失
敗

を
恐
れ
な
い
で
挑
戦
し
て
い
る
」
で
は
、

帰
国
予
定
者
二
四
％
に
対
し
て
永
住
予
定

者
で
は
三
四
％
が
「
そ
う
思
う
」
と
答
え

て
お
り
、
帰
国
予
定
者
よ
り
チ
ャ
レ
ン
ジ

精
神
が
高
い
こ
と
が
う
か
が
わ
れ
ま
す
。

　

ま
た
、「
自
分
に
は
よ
い
と
こ
ろ
が
あ

る
と
思
う
」
で
は
、「
そ
う
思
う
」
と
回
答

し
た
の
は
、
帰
国
予
定
者
五
三
％
に
対
し

永
住
予
定
者
六
八
％
で
、
一
五
％
の
差
が

見
ら
れ
ま
し
た
。

　
「
自
分
の
こ
と
を
大
切
な
存
在
だ
と
感

じ
て
い
る
」
に
つ
い
て
も
そ
れ
ぞ
れ
四
一

％
、
五
六
％
と
、
一
五
％
の
差
が
あ
り
、

永
住
予
定
者
の
方
が
帰
国
予
定
者
に
比
べ

て
、
総
じ
て
「
自
己
肯
定
感
」
が
高
い
こ

と
が
示
さ
れ
ま
し
た
。

●
将
来
日
本
で
仕
事
を
し
た
い
で
す
か
？

　
「
将
来
日
本
で
仕
事
が
し
た
い
と
思
い

ま
す
か
？
」
と
い
う
問
い
に
対
し
、
帰
国

予
定
者
の
八
割
以
上
が
「
当
て
は
ま
る
」

将来的に日本へ帰国する予定ですか？
それとも、アメリカにずっと住む予定
ですか？

日本へ帰国
する予定
1675人　44％

わからない
1364人　36％

アメリカに
ずっと住む予定
740人　20％

一番得意な言葉

日本語
2070人
55％

英語
1651人  44％

それ以外の言葉
15人　0％
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「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
当
て
は
ま
る
」
と

答
え
ま
し
た
。

　

一
方
、
永
住
予
定
者
の
中
で
も
二
五
％

近
く
が
「
将
来
日
本
で
仕
事
が
し
た
い
」

と
答
え
て
い
ま
す
。
英
語
を
第
一
言
語
と

し
な
が
ら
補
習
授
業
校
で
日
本
語
を
学
び
、

将
来
は
日
本
で
働
く
こ
と
を
考
え
る
グ
ロ

ー
バ
ル
な
人
材
の
育
成
の
た
め
に
、
補
習

授
業
校
が
大
き
な
役
割
を
果
た
す
と
考
え

ら
れ
ま
す
。

　

ま
た
こ
れ
と
は
逆
に
「
将
来
日
本
以
外

の
国
で
仕
事
が
し
た
い
？
」
と
い
う
問
い

に
対
し
、
永
住
予
定
者
の
八
五
％
以
上
が

「
当
て
は
ま
る
」「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
当

て
は
ま
る
」
と
回
答
し
て
い
ま
す
が
、
そ

の
割
合
は
帰
国
予
定
者
の
場
合
も
約
四
五

％
に
上
り
、
い
ず
れ
も
世
界
を
舞
台
に
し

た
キ
ャ
リ
ア
形
成
が
期
待
さ
れ
ま
す
。

（
４
）高
校
生
の
意
識（
回
答
数
四
一
五
人
）

　

高
校
生
に
「
補
習
授
業
校
に
通
い
続
け

て
い
る
理
由
」
と
「
卒
業
後
の
進
路
」
を

聞
い
て
み
ま
し
た
。

　

高
校
段
階
で
補
習
授
業
校
に
通
っ
て
い

る
生
徒
た
ち
に
、
ま
ず
、「
高
校
ま
で
補

習
授
業
校
に
通
い
続
け
て
い
る
理
由
（
複

数
回
答
）」
を
尋
ね
ま
し
た
。

　

一
年
生
・
二
年
生
で
特
に
多
い
回
答
を

得
た
の
は
、「
友
達
に
会
え
る
か
ら
」「
将

来
の
役
に
立
つ
と
思
う
か
ら
」
の
二
つ
で
、

そ
れ
ぞ
れ
六
〜
七
割
で
し
た
。

　

次
に
多
か
っ
た
の
が
「
親
が
勧
め
る
か

ら
」
で
、一
年
生
・
二
年
生
で
は
ほ
ぼ
四
割
、

三
年
生
で
も
二
割
を
超
え
ま
す
。

　

ま
た
、
す
べ
て
の
学
年
で
ほ
ぼ
二
割
が

「
授
業
が
楽
し
い
か
ら
」「
行
事
が
楽
し
い

か
ら
」「
日
本
の
勉
強
を
す
る
の
が
好
き

だ
か
ら
」
と
答
え
て
お
り
、
主
と
し
て
友

人
に
会
え
る
楽
し
み
に
加
え
て
、
将
来
を

見
据
え
て
補
習
授
業
校
に
通
う
中
で
、
さ

ま
ざ
ま
な
楽
し
み
を
見
出
し
て
高
校
ま
で

通
い
続
け
て
い
る
こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

　

さ
ら
に
「
卒
業
後
の
進
路
」
で
は
、
一

年
生
で
は「
日
本
の
大
学
等
に
進
学
予
定
」

が
半
数
を
超
え
、
二
年
生
で
も
四
〇
％
を

上
回
り
ま
す
が
、
学
年
が
上
が
る
に
つ
れ

て
「
ア
メ
リ
カ
の
大
学
等
に
進
学
」
の
割

合
が
増
え
て
三
年
生
で
は
五
〇
％
を
占
め

て
い
ま
す
。

　

日
本
の
大
学
へ
進
学
し
た
い
希
望
が
あ

っ
て
も
、
実
際
に
は
入
試
制
度
や
、
日
本

語
力
の
問
題
な
ど
で
断
念
す
る
ケ
ー
ス
が

多
い
こ
と
も
予
想
さ
れ
、
日
本
の
大
学
で

の
受
け
入
れ
体
制
の
拡
充
整
備
が
大
い
に

期
待
さ
れ
る
と
こ
ろ
で
す
。

（
５
）
国
内
調
査
と
結
果
を
比
べ
て
み
る

と
…
…

　

今
回
実
施
し
た
調
査
で
は
、
日
本
国
内

で
小
学
六
年
生
と
中
学
三
年
生
を
対
象
と

し
て
実
施
さ
れ
て
い
る
「
全
国
学
力
・
学

習
状
況
調
査
」（
国
立
教
育
政
策
研
究
所
）

AG 5
＜帰国予定者と永住予定者の違いについて＞

回答人数
（無回答含む）



4月刊 海外子女教育 2018.7

AG 5

の
質
問
紙
調
査
と
共
通
す
る
項
目

に
つ
い
て
も
尋
ね
ま
し
た
。
補
習

授
業
校
と
日
本
国
内
の
そ
れ
ぞ
れ

を
比
較
し
て
、
大
き
な
差
異
が
あ

っ
た
点
を
紹
介
し
ま
す
。

●
自
分
に
は
よ
い
と
こ
ろ
が
あ
る

と
思
い
ま
す
か
？

　
「
当
て
は
ま
る
」
と
答
え
た
国

内
の
小
学
六
年
生
三
九
％
、
中
学

三
年
生
二
八
％
に
対
し
て
、
補
習

授
業
校
で
は
そ
れ
ぞ
れ
六
二
％
、

五
〇
％
で
、
補
習
授
業
校
が
国
内

を
大
き
く
上
回
り
ま
し
た
。

　
「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
当
て
は

ま
る
」
を
合
わ
せ
る
と
、
国
内
の

小
学
六
年
生
七
八
％ 

・
中
学
三
年

生
七
一
％
に
対
し
て
、
補
習
授
業

校
で
は
そ
れ
ぞ
れ
九
三
％
・
八
七

％
と
、
自
己
肯
定
感
が
圧
倒
的
に

高
い
こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

●
友
達
の
前
で
自
分
の
考
え
や
意

見
を
発
表
す
る
の
は
得
意
で
す

か
？

　

補
習
授
業
校
で
は
小
学
六
年

生
・
中
学
三
年
生
と
も
に
「
当
て

は
ま
る
」「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

当
て
は
ま
る
」
の
合
計
が
約
七
割

で
、
国
内
の
五
割
を
大
き
く
上
回

り
ま
し
た
。

　

補
習
授
業
校
に
通
う
子
ど
も
た

ち
が
、
平
日
の
現
地
校
の
授
業
を

通
じ
て
プ
レ
ゼ
ン
テ
ー
シ
ョ
ン
や
質
疑
応

答
に
慣
れ
て
い
る
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

現
地
校
で
は
小
さ
い
頃
か
ら
「Show

 
and Tell

」
な
ど
で
ク
ラ
ス
の
前
に
出
て

自
分
の
考
え
を
ま
と
め
て
話
す
機
会
が
与

え
ら
れ
、
授
業
内
で
の
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
ワ

ー
ク
も
多
く
あ
り
ま
す
。
ま
た
日
本
と
比

べ
て
「
間
違
い
を
恐
れ
る
」
こ
と
な
く
発

言
す
る
傾
向
も
あ
る
た
め
、
こ
の
よ
う
な

差
異
が
生
ま
れ
る
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う

か
。

●
一
日
何
時
間
く
ら
い
、
日
本
語
の
テ
レ

ビ
や
Ｄ
Ｖ
Ｄ
、
動
画
サ
イ
ト
を
視
聴
し

て
い
ま
す
か
？

　

補
習
授
業
校
の
小
学
六
年
生
で
は
約
六

五
％
が
一
時
間
未
満
で
し
た
。「
四
時
間

以
上
」
と
答
え
た
の
は
、
国
内
の
小
学
六

年
生
一
七
％
に
対
し
て
、
補
習
授
業
校
で

は
わ
ず
か
五
％
で
、
中
学
三
年
生
も
同
傾

向
で
す
。
児
童
生
徒
と
も
に
「
ま
っ
た
く

見
な
い
」
も
一
五
％
お
り
、
日
本
に
比
べ

て
テ
レ
ビ
や
Ｄ
Ｖ
Ｄ
等
の
視
聴
時
間
は
多

く
あ
り
ま
せ
ん
。

●
一
日
何
時
間
く
ら
い
ゲ
ー
ム
を
し
ま
す

か
？ 

　
「
一
時
間
未
満
」
と
し
た
の
は
国
内
で

約
四
五
％
に
対
し
、
補
習
授
業
校
で
は
約

六
五
％
で
し
た
。
補
習
授
業
校
で
は
小
学

六
年
生
の
二
割
以
上
、
中
学
三
年
生
の
三

割
以
上
が
「
ま
っ
た
く
し
な
い
（
見
な
い
・

聞
か
な
い
・
し
な
い
・
持
っ
て
い
な
い
）」

と
回
答
、
補
習
授
業
校
の
子
ど
も
た
ち
の

ゲ
ー
ム
に
充
て
る
時
間
は
圧
倒
的
に
少
な

い
こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

●
将
来
日
本
以
外
の
国
で
仕
事
を
し
た
い

で
す
か
？

　
「
当
て
は
ま
る
」「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
当

て
は
ま
る
」と
答
え
た
の
は
小
学
六
年
生
と

中
学
三
年
生
と
も
に
、
日
本
国
内
は
約
三

五
％
だ
っ
た
の
に
対
し
、
補
習
授
業
校
で

は
六
五
％
で
し
た
。
海
外
に
学
ぶ
子
ど
も

た
ち
が
将
来
の
活
躍
の
舞
台
を
世
界
に
イ

メ
ー
ジ
し
て
い
る
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

　

以
上
、
結
果
の
一
部
を
ダ
イ
ジ
ェ
ス
ト

で
お
伝
え
し
ま
し
た
。

　

ア
メ
リ
カ
の
補
習
授
業
校
で
学
ぶ
子
ど

も
た
ち
の
姿
、
そ
し
て
、
そ
の
日
常
を
将

来
の
グ
ロ
ー
バ
ル
な
活
躍
へ
と
つ
な
げ
る

上
で
の
課
題
も
、
少
し
見
え
て
き
た
の
で

は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　
「
日
本
人
学
校
・
補
習
授
業
校
応
援
サ

イ
ト
Ａ
Ｇ
５
」（https://ag-5.jp

）
に
は
、

こ
こ
で
は
ご
紹
介
で
き
な
か
っ
た
詳
細
な

調
査
結
果
を
掲
載
い
た
し
ま
す
の
で
、
ぜ

ひ
ご
覧
の
う
え
、
ご
質
問
・
ご
感
想
等
を

い
た
だ
け
れ
ば
幸
い
で
す
。

　

ま
た
、
六
月
号
で
お
知
ら
せ
し
ま
し
た

F
acebook

へ
も
、
皆
さ
ま
か
ら
の
ご
投

稿
を
お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

（https://w
w
w
.facebook.com

/
groups/1664125650300837/

）

＜高校生の意識＞

205人 168人 42人


